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無断複製・転載を禁じます 

平成 30 年 2 月 25 日（日）施行 

第 148 回 日商簿記検定試験 ３級 解説 

第１問  

 

 １．受け取っていた約束手形を裏書譲渡したときは受取手形の減少で処理する。  

 ２．掛けを相殺し、買掛金の超過分を当座預金で処理する。  

 ３．取得原価：￥500,000÷100×98＝￥490,000 

 ４．土地の整地費用は、土地の取得原価に含めて処理をする。 

 ５．支払利息：￥730,000×2％×100 日÷365 日＝￥4,000  

 

第２問 

 

3 月 15 日 

(借) 引 出 金 300,000  (貸) 普 通 預 金 300,000 

6 月 30 日  

(借) 引 出 金 

旅 費 交 通 費 

2,000 

2,500 

 (貸) 仮 払 金 4,500 

10 月 20 日 

(借) 引 出 金 80,000  (貸) 仕 入 80,000 

12 月 31 日 a  

(借) 資 本 金 382,000  (貸) 引 出 金 382,000 

12 月 31 日 b  

(借) 損 益 850,000  (貸) 資 本 金 850,000 
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無断複製・転載を禁じます 

第３問 

 

平成 29 年 12 月中の取引 

1 日  (借) 貸 倒 引 当 金 

貸 倒 損 失 

500 

9,500 

 (貸) 売 掛 金 10,000 

4 日  (借) 仕 入 110,000  (貸) 前 払 金 

買 掛 金 

15,000 

95,000 

7 日  (借) 所 得 税 預 り 金 6,000  (貸) 現 金 6,000 

8 日  (借) 受 取 手 形 

前 受 金 

売 掛 金 

発 送 費 

100,000 

8,000 

162,000 

2,000 

 (貸) 売 上 

 

 

現 金 

270,000 

 

 

2,000 

11 日  (借) 水 道 光 熱 費 7,000  (貸) 当 座 預 金 7,000 

13 日  (借) 現 金 30,000  (貸) 前 受 金 30,000 

15 日  (借) 当 座 預 金 170,000  (貸) 受 取 手 形 170,000 

18 日  (借) 支 払 家 賃 15,000  (貸) 当 座 預 金 15,000 

19 日  (借) 買 掛 金 190,000  (貸) 支 払 手 形 190,000 

21 日  (借) 給 料 100,000  (貸) 所 得 税 預 り 金 

当 座 預 金 

7,000 

93,000 

22 日  (借) 支 払 手 形 200,000  (貸) 当 座 預 金 200,000 

25 日  (借) 現 金 175,000  (貸) 売 掛 金 175,000 

27 日  (借) 備 品 300,000  (貸) 未 払 金 300,000 

29 日  (借) 仕 入 92,000  (貸) 買 掛 金 

現 金 

90,000 

2,000 

 

第４問 

 

 入金伝票 

現     金  10,000    売     上    10,000 … No.101 

      現     金  12,000    受 取 手 数 料    12,000 … No.102 

出金伝票 

仕     入   5,000    現     金     5,000 … No.201 

      仕     入   8,000    現     金    8,000  …  No.202 

振替伝票 

 売  掛  金  90,000    売     上    90,000 … No.301 

      仕     入  55,000    買  掛  金    55,000 … No.302 

 

出金伝票 No/202 および振替伝票 No.302 が 1 つの取引を記録したものだとした場合の仕入れた商品金額 

      ￥8,000 ＋ ￥55,000 ＝ ￥63,000 
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無断複製・転載を禁じます 

第５問 

 

決算整理事項等 

 

１．旅費交通費 

(借) 旅 費 交 通 費 3,000  (貸) 未 払 金 3,000 

 

２．仮受金 

(借) 仮 受 金 

減 価 償 却 費 

車両減価償却累計額 

固定資産売却損 

180,000 

80,000 

80,000 

140,000 

 (貸) 車 両 運 搬 具 480,000 

減価償却費： 車両運搬具 ￥480,000÷6 年＝￥80,000 

   

３．売上原価の算定 

(借) 売 上 原 価 

売 上 原 価 

繰 越 商 品 

300,000 

3,955,000 

315,000 

 (貸) 繰 越 商 品 

仕 入 

売 上 原 価 

300,000 

3,955,000 

315,000 

   

４．減価償却 

(借) 減 価 償 却 費 20,000  (貸) 建物減価償却累計額 20,000 

  減価償却費： 建物 ￥1,000,000÷50 年＝￥20,000 

 

５．備品 

   仕 訳 な し 

 

６．貸倒引当金の設定 

(借) 貸倒引当金繰入 2,400  (貸) 貸 倒 引 当 金 2,400 

  差額補充法：（￥410,000-\350,000）× 1％ － ￥5,200 ＝ ￥2,400 

 

７．水道光熱費（費用の見越） 

(借) 水 道 光 熱 費 7,000  (貸) 未 払 費 用 7,000 

   

８．支払利息（費用の繰延） 

(借) 前 払 費 用 2,000  (貸) 支 払 利 息 2,000 

 

９．受取地代（収益の繰延） 

(借) 受 取 地 代 40,000  (貸) 前 受 収 益 40,000 

  ￥520,000 × 1 か月 ÷ 13 か月 ＝ ￥40,000 

http://www.tamura.ac.jp/keiri/index.html

